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Depunere brevet: 

 

REVENDICĂRI 

1) Compoziție de beton pe bază de rășină epoxidică, cenușă de termocentrală, 

agregate minerale și agregate din deșeuri PET tocate, utilizată în realizarea de 

fundații și structuri de rezistență ale construcțiilor civile, industriale, hidrotehnice, 

agrozootehnice, a prefabricatelor, pardoselilor, stratului de uzură al drumurilor și 

podurilor, caracterizată prin aceea că este constituită din rășină epoxidică 12,4%, 

cenușă de termocentrală 12,8%, agregate sort 0-4 mm 37,4%, agregate sort 4-8 

mm 37,4% (procente din masa totală a amestecului). 

2) Compoziție, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că raportul în 

volum dintre sorturile de agregate este de 1:1. 

3) Compoziție, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că cele două sorturi 

de agregate minerale sunt înlocuite alternativ cu agregate din deșeuri de PET 

tocate, în proporții cuprinse între 25% și 100%. 
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Raport de impact 
 

Clădirile contribuie semnificativ la poluarea mediului înconjurător la nivel 

mondial ca urmare a consumului atât a resurselor naturale, precum și a emisiilor de 

dioxid de carbon în ciclul lor de viață. Industria cimentului contribuie încălzirea 

globală și la schimbarea climei în lume, fiind cea mai importantă industrie 

responsabilă pentru emisiile majore de gaze cu efect de seră, contribuind cu aproape 

6% la încălzirea globală. Utilizarea excesivă a agregatelor determină epuizarea acestor 
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resurse naturale, extracția și activitățile miniere nechibzuite pentru extragerea acestor 

materiale ar putea duce la probleme de mediu, cum ar fi deteriorarea peisajului și 

perturbarea eco-sistemului, a apei, a solului și contaminarea aerului. Prin urmare, 

pentru a permite construirea de clădiri mai sustenabile, este important ca noi materiale 

cu impact redus asupra mediului să fie dezvoltate, în principal, prin reducerea utilizării 

resurselor neregenerabile. Dezvoltarea sustenabilă presupune conservarea resurselor, 

protejarea mediului și menținerea unui mediu sănătos. Din cauza utilizării tot mai mari 

a betonului în industria construcțiilor din întreaga lume, există o cerere tot mai mare 

pentru producerea de beton mai ecologic. Producţia ecobetonului poate fi ieftină 

datorită deşeurilor industriale utilizate ca substituenţi parţiali ai cimentului sau ai 

agregatelor din compoziția betonului. 

In cadrul acestui proiect, cercetarea s-a axat pe utilizarea cenușii de 

termocentrală ca material pentru înlocuirea parțială a cimentului, fiind un deșeu 

industrial disponibil pe plan local, și pe utilizarea unor deșeuri larg răspândite de genul 

sticlelor PET sau deșeuri PES pentru înlocuirea parțială a agregatelor de tip nisip și 

pietriș în compoziția betonului.  Materialele de cimentare suplimentare precum cenușa 

de termocentrală conduc la îmbunătățirea proprietăților betonului și sunt mai puțin 

consumatoare de energie decât cimentul. Datorită creșterii rapide a utilizării sticlelor 

PET, problema deșeurilor solide devine și mai stringentă mai ales că degradarea 

naturală a deșeurilor PET are loc într-o foarte lungă perioadă de timp (mai mult de o 

sută ani). Prin urmare, una dintre metodele rezonabile pentru eliminarea deșeurilor 

poluatoare de PET este utilizarea acestora în alte domenii industriale, precum cea a 

construcțiilor, ca agregate în beton. Astfel se obțin beneficii atât în ceea ce privește 

eliminarea deșeurilor, cât și reducerea daunelor aduse mediului datorate utilizării 

resurselor de agregate minerale naturale. În cadrul cercetărilor, s-a realizat un calcul 

în ceea ce privește impactul asupra mediului, în ipoteza în care betonul convențional 

ar fi înlocuit cu cele mai avantajoase rețete de beton ecologic din punct de vedere al 

consumului de ciment. Astfel, anual, pe zona Moldovei, se poate realiza o economie 

de peste 188 mii tone ciment, o utilizare a deșeurilor de cenușă de termocentrală în 

aceeași cantitate, consumul a peste 17 mii tone de deșeuri PET și a peste 220 tone 

deșeuri PES. De asemenea, ar fi obținută o reducere a emisiilor de CO2 cu 26.34%. 



Desfășurarea acestui proiect a condus la dezvoltarea unor rețete de beton 

ecologic ce asigură un nivel de reducere a costului per m3 de beton între 4.4% și 

40%, un avantaj economic considerabil pentru beneficiarul proiectului. 

 


